



"В то же время численность старших лейтенантов и лейтенантов в армии будет увеличена с сегодняшних 50 тысяч до 60 тысяч, - сообщил Сердюков. - Это делается для того, чтобы младшие офицеры управляли конкретными подразделениями, а не мифическими складами".

Анатолий Сердюков, Министерство обороны России, министр [все цитаты сюжета \(11\)](#)

[Российская армия к 2012 г будет насчитывать 1 млн человек, из них 150 тыс офицеров - А.Сердюков](#) [Прайм-ТАСС](#) 14:14

Это как?????

Всего 150 000 офицеров, из них 60 000 молодежь???

Пусть даже всего через 5 лет они все станут капитанами – тогда выходит что за 5 лет должно выпускаться 60 000 новых лейтенантов – то есть по 12 000 выпускников в год...

Какой косячек забил наш главный мебельщик – даже килограмм героина это уже не доза

Как известно – ВВС – это примерно 85-90% офицерский состав – тогда два пути или ВВС вообще не будет даже на бумаге или летенант будет дивизией командовать...



На базе 65 российских военных вузов появится 10 научных центров

Минобороны РФ планирует создать на базе 65 военных вузов 10 научных центров, сообщил во вторник журналистам министр обороны [Анатолий Сердюков](#). [РИА Новости](#) 14:28

Сокращение по-армейски

К 2012 г. российская армия претерпит серьезные изменения, причем коснутся они численности офицерского состава и структуры военного управления

Москва. 14 октября. INTERFAX.RU - Кадровый облик российских Вооруженных сил к 2012 г. ждут радикальные перемены. О сути преобразований, предусматривающих, в том числе массовое сокращение офицерского состава, поведал журналистам во вторник после коллегии Минобороны РФ глава ведомства Анатолий Сердюков.

Во-первых, к 2012 г. численность центрального аппарата Минобороны РФ сократится в 2,5 раза. "Сегодня численность центрального аппарата - 10 тысяч 523 человека, органов военного управления - 11 тысяч 290 человек. По новому облику Вооруженных сил численность этих структур к 2012 г. будет насчитывать 8 тысяч 500 человек", - сообщил Сердюков. Кроме того, в течение трех лет более чем в два раза уменьшится количество офицерских должностей в армии.

По словам министра, количество офицеров в российской армии будет оптимизировано в соответствии с мировыми нормами. "К 2012 г. мы скомплектуем миллионную армию, в которой численность офицерского состава будет 150 тыс., т.е. составит 15% от общей численности", - сказал Сердюков. По его словам, сегодня в российской армии 355 тыс. офицерских должностей, что не соответствует мировому опыту военного строительства. "Мировой опыт показывает, что численность офицеров в армии составляет от 7 до 20%", - заявил министр.

Процесс этот, как обещает министр, будет проходить поэтапно и безболезненно, в частности, в 2008 г. планируется сократить около 40 тыс. вакантных офицерских должностей.

Министр напомнил, что сегодня в армии служит 7,5 тыс. офицеров, призванных после гражданских вузов на два года. В будущем такие специалисты в армию призываться не будут. Кроме того, заметил Сердюков, сегодня в армии 26,7 тыс. офицеров, которые выслужили предельный возраст пребывания на военной службе. Министр заверил, что все они после обеспечения жильем и соответствующими видами выходного пособия будут уволены.

В 2009 г. 9,1 тыс. офицеров также достигнут предельного возраста пребывания на военной службе, и также будут уволены. "Таким образом, остаются около 117,5 тыс. офицеров, которые должны быть уволены в течение трех лет", - сказал Сердюков. За этот же период

планируется ликвидировать имеющийся в армии дисбаланс между количеством старших и младших офицеров.

Сегодня, по словам Сердюкова, в российской армии более 1100 генералов. "К 2012 г. их будет менее 900", - сказал он.

Министр отметил, что существенные сокращения затронут также такие категории офицерского состава как "полковники, подполковники и майоры". "В то же время численность старших лейтенантов и лейтенантов в армии будет увеличена с сегодняшних 50 тыс. до 60 тыс.", - сообщил Сердюков.

В планах реформирования облика ВС - отказ от дивизионно-полковых звеньев. "Сегодня у нас четырехзвенная система управления: военный округ, армия, дивизия, полк.

Мы переходим на трехзвенную структуру:

***Военный округ,
оперативное командование,
бригада.***

То есть выпадает дивизионно-полковое звено и появляются бригады", - сказал Сердюков.

По словам министра, переход к новой структуре военного управления позволит ликвидировать "многоярусность" и повысить оперативность управления войсками. Специальные силы быстрого реагирования создаваться не будут. У нас такие войска есть. Это ВДВ. Они получают другое оружие, более эффективную систему подготовки, обещает министр.

Он отметил, что ВДВ будут усилены. "В военных округах появится по одной бригаде ВДВ, которые будут оперативно подчиняться командующему войсками округа", - сказал Сердюков.

30 сентября источник в российском военном ведомстве заявил во вторник о грядущем сокращении в 2 раза численности личного состава управлений и служб Генштаба Вооруженных сил РФ. "По указанию министра обороны Анатолия Сердюкова начались мероприятия по оптимизации всех главных управлений и служб Генерального штаба российской армии, общая численность сокращений достигнет почти 50%. Сроки реорганизации Генштаба завершатся к 1 марта 2009 г.", - сообщил собеседник агентства.

По его словам, сокращение численности управлений и служб относится ко всем без исключения Главным управлениям, включая такие важные, как Главное оперативное управление, Главное разведывательное управление и Главное организационно-мобилизационное управление. "Такого масштабного сокращения центрального органа управления Вооруженными силами не было даже в девяностых годах, когда были разрушены Вооруженные силы СССР и создавалась российская армия. В частности, Главное оперативное управление, Главное организационно-мобилизационное управление будет сокращено на 50%, будут переведены или уволены около 150 офицеров и генералов в каждом из этих управлений", - отметил собеседник агентства.

Кроме этого, подчеркнул источник, в настоящее время полноценная работа Генштаба фактически парализована из-за ремонта здания Генштаба на Арбате. "Сейчас все управления Генштаба переведены на Ленинградский проспект, где раньше размещался штаб Варшавского военного договора. Здесь не созданы условия для работы с секретными документами, у многих офицеров и генералов даже нет рабочих телефонов", - отметил собеседник агентства.

Заместитель начальника Генштаба ВС РФ генерал-полковник Василий Смирнов не драматизирует ситуацию и уверяет, что его ведомство не подвергнется радикальному сокращению. "Мы развиваемся как любая военная структура, которая приводится в соответствие к объему решаемых задач", - сказал Смирнов. При этом он отметил, что центральные органы военного управления постоянно проходят "плановую оптимизацию".

Армейская перетряска



К 2012 году в российских Вооруженных силах произойдет кардинальное обновление органов военного управления, сокращение численности центрального аппарата [Минобороны](#), уменьшится количество генералов и увеличится число младших офицеров.

«Сегодня численность центрального аппарата – 10 523 человека, органов военного управления – 11 290 человек. По новому облику Вооруженных сил численность этих структур к 2012 году будет насчитывать 8 500 человек», – сообщил сегодня министр обороны [Анатолий Сердюков](#) по итогам заседания коллегии Минобороны, которое состоялось в среду в Москве. Это заседание было посвящено определению плана первоочередных мероприятий по развитию армии и флота в связи с утверждением перспективного облика ВС РФ. Доклад на заседании коллегии сделал начальник Генштаба генерал армии **Николай Макаров**.

Министр обороны отметил, что функции Генштаба и других центральных органов военного управления принципиально меняться не будут. По его словам, к 2012 году планируется ликвидировать имеющийся в армии дисбаланс между количеством старших и младших офицеров. Сейчас в российской армии, к примеру, более 1 100 генералов. «К 2012 году их будет менее 900», – сказал Сердюков. Он отметил, что существенные сокращения затронут также такие категории офицерского состава, как полковники, подполковники и майоры. «В то же время численность старших лейтенантов и лейтенантов в армии будет увеличена с сегодняшних 50 тыс. до 60 тыс.», – сказал глава Минобороны.

Всего в течение 3-х лет количество офицерских должностей в армии сократится более чем в два раза – с сегодняшних 355 тыс. (около 32% штатной численности армии и флота) до 150 тыс. При этом, по словам министра, количество офицеров в российской армии будет оптимизировано в соответствии с мировыми стандартами. «Мировой опыт показывает, что численность офицеров в армии составляет от 7% до 20%», – заявил министр. «К 2012 году мы скомплектуем миллионную армию, в которой численность офицерского состава будет 150 тыс., то есть составит 15% от общей численности», – сказал Сердюков.

По словам министра, в течение трех лет планируется почти на порядок сократить количество воинских частей и соединений, избавившись от частей неполного состава. В армии останутся лишь части постоянной боевой готовности. В результате, отметил он, в армии останутся лишь офицеры, которые реально управляют подразделениями, а не служат где-нибудь на складе.

Как отметил Сердюков, сокращение офицерских должностей в российской армии будет проходить поэтапно и безболезненно. В частности, в 2008 году планируется сократить около 40 тыс. вакантных офицерских должностей. Министр также сообщил, что сегодня в армии служит 7,5 тыс. офицеров, призванных после гражданских вузов на два года. В будущем такие специалисты в армию призываться не будут. По его словам, сегодня в армии 26,7 тыс.

офицеров, которые достигли предельного возраста пребывания на военной службе. Министр сказал, что все они после обеспечения жильем и соответствующими видами выходного пособия будут уволены. В 2009 году 9,1 тыс. офицеров также достигнут предельного возраста пребывания на военной службе и будут уволены. «Таким образом, остается около 117,5 тыс. офицеров, которые должны быть уволены в течение трех лет», – сказал Сердюков. В то же время глава Минобороны заверил, что при увольнении офицеров будут соблюдаться все нормы социальной защиты. «Естественно, будем этих офицеров трудоустраивать на гражданскую службу, заниматься переподготовкой», – сказал он.

Большие перемены произойдут в системе органов военного управления. «Сегодня у нас четырехзвенная система управления: военный округ, армия, дивизия, полк. Мы переходим на трехзвенную структуру: военный округ, оперативное командование, бригада. То есть выпадает дивизионно-полковое звено и появляются бригады», – сообщил сегодня министр обороны. По его словам, переход к новой структуре военного управления позволит ликвидировать «многоярусность» и повысить оперативность управления войсками.

Система военного образования также будет радикально изменена. По словам Анатолия Сердюкова, вместо 65 сегодняшних военных вузов в российской армии будут созданы десять системообразующих вузов. «Сегодня мы имеем 65 вузов, в том числе 15 академий, четыре военных университета, 46 военных училищ и военных институтов. Вместо этого мы хотим создать десять системообразующих вузов», – сказал глава Минобороны. В частности, по его словам, к 2012 году планируется создать три военных учебно-научных центра, шесть военных академий и один военный университет.

Комментарий эксперта - Михаил Бабич, заместитель председателя комитета Госдумы по обороне

Масштабная реорганизация Вооруженных сил России и всего центрального аппарата военного ведомства, рассчитанная на период до 2012 года, проводится без тщательного анализа экономических, социальных и военных последствий таких решений. Решения, имеющие принципиальное значение для безопасности государства, не должны приниматься кулуарно, они требуют тщательных расчетов и обсуждения, в том числе в верхней и нижней палатах парламента, Совете безопасности и других институтах государства. На закрытом заседании комитета Госдумы по обороне депутаты не получили от военного руководства аргументированных ответов о сроках и планах столь масштабной реорганизации Вооруженных сил. Ни Анатолий Сердюков, ни другие представители руководства Минобороны не смогли внятно ответить на вопросы депутатов, связанные с обоснованием столь радикальных изменений Вооруженных сил, центрального аппарата Минобороны, а также переноса сроков намеченной реорганизации с 2016 года, как планировалось раньше, на 2012 год. А ссылки этих ответственных лиц на то, что многие параметры нашей армии, в том числе касающиеся численности офицерского корпуса, не соответствуют мировому опыту, звучат малоубедительно и бездоказательно – без учета реального состояния гражданской инфраструктуры, обеспечивающей жизнедеятельность иностранных армий.

Все военные вопросы, включая деятельность Генерального штаба, видов и родов войск, должны решаться в соответствии с военной доктриной РФ, планами применения Вооруженных сил, другими руководящими документами, и изменения сначала необходимо вносить в них, а лишь затем принимать решения о боевом составе Вооруженных сил. К сожалению, судьбоносные для армии вопросы Минобороны решает, что называется, без оглядки на доктринальные документы, действующие в нашем государстве, что непременно может обернуться резким снижением боеготовности.

Прошедшее во вторник в Москве заседание коллегии Минобороны, на котором обсуждались вопросы, связанные с новым обликом Вооруженных сил, прошло без участия председателей комитета Госдумы по обороне и комитета Совета федерации по обороне и безопасности, которые обычно приглашаются на такие мероприятия.

А.Сердюков предложил из 65 военных вузов сделать 10



На базе 65 военных учебных заведений будет создано 10 системообразующих вузов. Об этом сообщил сегодня журналистам министр обороны РФ [Анатолий Сердюков](#).

"Мы хотим создать учебно-научные центры, где будут собраны воедино учебная часть и научно-исследовательские лаборатории, чтобы курсанты могли не только учиться, но и принимать активное участие в научной деятельности", - сказал А.Сердюков.

На сегодняшний день систему военного образования в России составляют 15 военных академий, 4 военных университета и 46 военных училищ и институтов.

Говоря о деталях новой системы военного образования, министр отметил, что по территориальному, а не ведомственному, как сейчас, принципу будет создано 10 системообразующих вузов, из них 3 военных учебно-научных центра, 6 военных академий и 1 военный университет.

Кроме того, новые вузы будут готовить специалистов для всех военных ведомств. Министр обороны особо подчеркнул, что весь профессорско-преподавательский состав будет сохранен. "Мы сокращаем лишь управленческий персонал", - сказал А.Сердюков.

Он не исключил, что ряд специалистов гуманитарного профиля для нужд Минобороны будут готовиться гражданскими вузами.